



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 37 (14148). Среда, 13 февраля 1974 года. Цена 2 коп.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР

Народному контролю в системе советской социалистической демократии отведена особая роль. Он призван помогать партийным и государственным органам в систематической проверке фактического исполнения директив партии и правительства, в дальнейшем совершенствовании руководства коммунистическим строительством, укреплении государственной дисциплины и социалистической законности, охране народного достояния.

Целенаправленно действуют дозорные треста «Кемерово-химстрой». За два последних года они провели 40 проверок, касающихся сохранности и экономии строительных материалов, рационального использования механизмов, рабочего времени.

Много полезных дел на счету групп народного контроля кемеровских заводов «Карболит» и «Кузбассэлектромотор», кислесварной шахты «Краснокаменская» и «Карагайлинская», Тагильского комбината молочных консервов, Гурьевской автобазы, совхозов «Яшкинский» треста «Птицепром», «Первомайский» Яйского района и многих других.

В нашей области, как и во всей стране, повсеместно проводятся отчетные и выборы групп и постов народного контроля. 70 процентов их уже доложили о своей деятельности за два отчетных года на собраниях или конференциях представителей трудящихся.

Подобные факты встречаются там, где ослаблено партийное руководство народным контролем. Лишь серьезным упущением со стороны объединенного парткома треста «Кемерово-химстрой» можно объяснить тот факт, что в безразличных строительных и монтажных управлениях треста последние два года группы народного контроля практически не работали.

Сейчас, когда трудящиеся области, обсудив обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, приняли на себя высокие социалистические обязательства и широко развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов четвертого, определяющего года пятилетия, партийные организации должны помочь народным контролерам четко определить свои позиции, всемерно активизировать работу.

ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах Сидоровского свиноводческого комплекса.

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

Первых заметных успехов добились в этом году работники мясного скотоводства совхоза «Кранивинский». На откорме молочница крупного рогатого скота среднесуточное привесы были в полтора раза больше, чем предусмотрено нормой.

Б. ДОБРОХОТОВ, селькор.

Кранивинский район.

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Высокая награда вручена Позавчера коллективу Новокемеровского химкомбината было вручено Красное знамя Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу в социалистическом соревновании в 1973 году.

Зад. Дирора культуры химкомбината полков. Высокую награду вручает на

Центральный Комитет партии и Советское правительство за награду. Аппаратчики рассказали также, что делают сами и коллективы, в которых они работают, чтобы в новом году показатели были лучше, чем в прошлом.

М. ЛОБАНОВА, г. Кемерово.



У ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

На Томусинском разрезе состоялся митинг, посвященный награждению разреза Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования 1973 года.

Большими трудовыми успехами встретили четвертый, определяющий год пятилетия горняки разреза. Прославленный коллектив экскаваторщиков, возглавляемый И. Т. Тарасенко, добился самых высоких норм выработки в городе.

НА СНИМКАХ: идут горные работы на Томусинском разрезе; на смену (на первом плане машинист Егор Блюк).

Фото Ю. Сергеева.

г. Междуреченск.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТД Е Л Е АИ ФЕРМАМ — КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о работе Прокопьевского межрайонного производственного объединения совхозов по внедрению комплексной механизации в животноводстве.

В постановлении отмечается, что руководители и специалисты объединения, партийные организации, руководители и специалисты совхозов за последние два года внедряли комплексную механизацию в 29 животноводческих помещениях для крупного рогатого скота на 8.600 голов.

Ведутся работы по дальнейшей специализации хозяйств. Отдельные совхозы сосредотачивают усилия на выращивании нетелей и откорме крупного рогатого скота, совершенствуется техно-



г. Междуреченск.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ГОРНЯКОВ БЕЛОВА

В АРМИИ ДОЗОРНЫХ ОБЛАСТИ — 75 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК

ТРУДОВОЙ ПРАЗДНИК НА ЗАПСИБЕ

Лучшие представители цехов и служб Западно-Сибирского ордена Ленина металлургического завода пришли во дворе культуры на свой трудовой праздник. В социалистическом соревновании металлургов страны коллектив Запсиба одержал в минувшем году победу и завоевал Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

За минувший год на заводе почти на 12 проц. возросла производительность труда, увеличено производство чугуна, стали, проката без ввода новых мощностей.

Принимая знамя, металлурги Запсиба говорили о том, что в определяющем го-

ду пятилетия коллектив намерен работать еще производительнее. Директор завода И. С. Климасенко, старший горняк доменного цеха В. А. Грешинников, оператор мелкосортного цеха В. Д. Кривицкий, оператор обжимного цеха О. В. Корнилова, выступая на собрании, рассказали, за счет чего будет увеличено производство продукции завода.

Эти и другие новшества, творческое решение технологических задач позволяют коллективу в 1974 году получить больше, чем в минувшем: стали — почти на два миллиона тонн, чугуна — на 244 тысячи тонн, проката — на 619 тысяч тонн. Такими планами передового в стране коллектива на определяющий год пятилетия.

(Корр. «Кузбасс»). г. Новокузнецк.



Хорошо начат год

Давно уже угольные предприятия Улесского рудника не работали так ритмично, как в текущем году. Все разрезы и шахты, за исключением Грамотинского шахтоуправления, много перекрыли январские задания, выдав на гора 75 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Наибольший вклад в общее дело внесли соперники по соревнованию — шахты «Новая» и «Чертинская», причем у чертинцев четыре очистные бригады перевыполнили тысячный рубеж суточной добычи. Лидирует среди них бригада Героя Социалистического Труда Николая Путры, инициатора всекузбасского соревнования за успешное выполнение плана четвертого года пятилетия.

Успех беловских горняков приятен вдвойне, так как достигнут он при значительно возросших заданиях по сравнению с предыдущим годом. Рядом также дела в Инском шахтоуправлении и на шахте «Пионерка», которые длительное время работали неустойчиво, а теперь уверенно справляются с государственным планом.

Тон задает молодежь

До семи тысяч кубометров горной массы перерабатывает за сутки на экскаваторе ЭКГ-3И комсомольско-молодежная Александра Мусяченко с разреза «Междуреченский».

В социалистическом соревновании механизаторов разреза, которое развилось под девизом максимального использования техники, уверенно лидирует комсомольско-молодежный коллектив А. Мусяченко. Он решил в нынешнем году переработать на вскрыше 1 млн. 200 тыс. кубометров горной массы и провести с опережением графика капитальный ремонт экскаватора.

А вот результаты соревнования. На разрезе не был увеличен парк машин. Лишь за счет повышения производительности труда в январе переработано вскрыши на 397 тысяч кубометров больше, чем за этот же период прошлого года. Производительность труда по сравнению с этим периодом возросла почти на 25 процентов.

Заказ липецких металлургов

Точно по графику отправляет коллектив Новокузнецкого завода металлоконструкций сложнейшие узлы нового конвертера для Липецкого магнитита. Из шести тысяч тонн конструкций уже половина отправлена в Липецк.

Изготовление деталей и узлов кранового хозяйства и мощных ферм для Новокузнецкого завода металлургического завода сейчас для Новокузнецка является главной задачей. Одновременно на заводе началась подготовка к выполнению еще одного важного заказа. Коллективу предстоит изготовить узлы для реконструкции первой доменной печи Запсиба.

Новая дорога

Первая сотня кубометров скального грунта заложена в основание дороги, которая пройдет в обход Мыска.

Об этой дороге уже давно мечтали в Мысках. Она позволит огромным потокам транзитных большегрузных машин вывезти за пределы городской черты. Новая дорога сделает более безопасным движение городского транспорта, значительно снизит степень загазованности воздуха выхлопными газами, уменьшит шум на улицах.

ВЕСЕННИМИ МАРШРУТАМИ

КАЖДЫЙ РАЗ НА ТОМ ЖЕ МЕСТЕ

В Маринском районе плохо готовят кадры механизаторов

Пустыни зимние поля. Прошлая зима была неслыханно морозной, как здесь все было в сентябре, в разгар битвы за хлеб.

Впрочем, прошлогоднюю струю в совхозе «Благоевский» битвой за хлеб назвать было нельзя. Добрая дождя комбайнов так и не появилась осенью в поле. Зимой в лютые руки ремонтников не коснулись этих машин, зато коснулись руки тех механизаторов, кому нужны были запчасти.

БИТВА началась уже на финише страды, когда в Благоевску прибыла техника из соседних хозяйств, из дальнего Ставрополя и Подмошья.

Историю сказать, опыт хорошей постановки такой работы есть в том же Маринском районе, в совхозе «Сурезский».

МЫ напомним уже на два зерновка комбайна, не успев перешагнуть в поле, в третьих вообще не до комбайнов сейчас — с тракторами бы в срок управиться.

С одним из тем же вопросом подступаем к главному агроному совхоза А. Д. Букину, к главному инженеру Д. А. Янбуеву, к заведующему мастерской Н. Г. Заманову: когда же думаете вы комбайнов брать? Ведь их в совхозе больше шестидесяти.

План более чем скромный — подготовить пятую часть парка. И даже он, судя по состоянию наших руководителей инженерной службы, может быть сорван.

Впрочем, да и во многие предыдущие годы главная наша беда на жатве была — плохая подготовка комбайнов, — говорит он.

А что делается, чтобы пополнил отряд механизаторов, повысить их квалификацию? Сейчас в профессионально-технических училищах учатся восемь наших ребят, — говорит А. Д. Букин.

Несколько лет назад мы проводили организацию и курсы всеобщей при совхозе. Нынче тоже пытаемся, да что-то плохо записываются.

Там будет восемь механизаторов да здесь десятков. Но вот другая арифметика: чтобы хоть как-нибудь свести концы с концами во время уборки урожая, хозяйству требуются около двухсот механизаторов, а рассчитывать приходится выполнять где-то на стороне.

А. ЗАХАРЧЕНКО, зав. мастерской совхоза «Березас», Новокузнецкий район.



На Анжеро-Судженском химико-фармацевтическом заводе работает много комсомольско-молодежных коллективов. Одним из лучших является смена, которой руководит Галина Ивановна Лопатовская.

На семейный совет «А МОЙ — НЕСПОСОБНЫЙ...»

СТАТЬЯ ШЕСТАЯ

Неспособный ребенок. Возмозно ли это? Пусть мое суждение покажется парадоксальным, но я считаю, что неспособных детей нет. Есть недальновидные родители и педагоги, которые не увидели у ребенка тех или иных наклонностей, не помогли им развиться.

Эта грустная история в общем может послужить примером тому, как мама весьма успешно «выдержала борьбу» с проявившимися способностями сына. Современная наука пока не дает полного определения способности, но и педагоги, и социологи и медики, и специалисты согласны с тем, что способный ребенок должен:

Робена с малых лет надо приучать к труду. Жизнь в благоустроенных квартирах освобождает многих подростков от помощи родителям по хозяйству. А отсюда лишнее время, которое они заполняют, как им вздумается. И часто не самым лучшим образом.

СТАРТ «КИРОВКИ»

Хороший старт в новом году взял коллектив крупнейшей на Ленинском руднике шахты им. С. М. Кирова.

Сегодня здесь из тринадцати очистных бригад десять успешно справляются с планом. Три лавы работают с суточной нагрузкой в тысячу и более тонн угля.

«ПЛЮС ОДНА ТОННА» Как и в прошлом году, комсомольско-молодежная бригада Мингали Адакаева с шахты им. Джерджиевского продолжает работать под девизом: «На каждый выход — плюс одну тонну».

СВЕРЯТЬ ЧАСЫ ЕЖЕДНЕВНО

Второй записочный конторный цех будет самым мощным в стране. Здесь впервые устанавливается конвертер, мощность которого в 300 тонн, другое новейшее технологическое оборудование.

СООРУЖЕНИЕ комплекса из ударных темпов. Успеху дела во многом способствует активное социальное соревнование.

Руководство социальным соревнованием на строительном объекте осуществляет партийный и комсомольский штабы, профсоюзная группа.

Сейчас в центре внимания штаба — выполнение социальными обязательствами коллективов строителей и монтажников на 1974 год.

Возможно, мы недостаточно требуем от подчиненных партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

И еще один вопрос, на котором бы хотелось заострить внимание руководителей комбината «Сибметаллурстрой» и Западно-Сибирского металлургического завода.

КЕМЕРОВСКИЙ ПРЕДЛАГАЕТ

Электрорегулируемый уронемер На Новогорском аэрокосмическом заводе внедрена новая схема контроля и регулирования уровня стекломассы.

Автоматический дозатор и пробоотборники Автоматический пробоотборник для сточных вод разработан Уральским филиалом Всесоюзного теплотехнического института.

Гидростатический плотномер Изменение плотности жидкостей, содержащих аммиак и сульфиды, затруднено тем, что чувствительные элементы весовых и объемных датчиков подвержены коррозии.

Допустим, ежедневно, ежемесячно, ежеквартально подводить итоги — хорошо. Вручать победительные переходящие Красные знамена, поощрять передовиков материально, поднимать в их честь флаги, поздравлять в «молящих» — тоже.

Вот и настала пора подводить итоги работы бригады в этом убедилась группа работников обкома профсоюзной организации, побывавшая недавно в Донбассе.

Вот и настала пора подводить итоги работы бригады в этом убедилась группа работников обкома профсоюзной организации, побывавшая недавно в Донбассе.

Словом, о любознательности ребенка. Пятилетняя Лариса собирается спросить маму: «Мама, а почему...»

«А мой-то музыкальный занимается... А у сынишки, как я заметил, нет к занятиям музыкальной ни наклонности, ни интереса».

Очень важную роль, как мы уже говорили, в формировании способностей играет умение ребенка сконцентрировать на чем-то определенном свое внимание.

Воспитательность и педагогика — это не только педагогическая деятельность, но и воспитание ребенка в семье.

Основой всей воспитательной работы выдвинулся педагога А. С. Макаренко было именно трудовое воспитание.

Вот и настала пора подводить итоги работы бригады в этом убедилась группа работников обкома профсоюзной организации, побывавшая недавно в Донбассе.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Хотя прочтала ее давно, еще в декабре. У меня трое детей, старшей дочери — 18 лет, средней — 17, сыну — 16.

В. СОРОКИН, пенсионер, Кемерово. Благодарю за хорошую и очень нужную для нас, родителей, рубрику: «На семейный совет». Надеюсь, что она не исчезнет со страниц газеты.

Действительно? Да! Сейчас на стройке выходит радиогазета. Это дает

Л. КОДЕСНИЧЕНКО, профкор строительства Запсиба, Новокузнецкий район.

